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Instrucoes

Preencha o cartao-resposta com seu
nome completo,turno em que estuda, e
lembre-se de assina-lo.

A duracao da prova é de 4 horas.

As questoes de 1 a 8 sdo de miiltipla es-
colha, cada uma valendo 7,5 pontos.

Cada questao de multipla escolha tem
cinco possibilidades de resposta: (A),
(B), (C), (D) e (E) e apenas uma delas é
correta.

Marque apenas uma alternativa por
questao. Atencao: se vocé marcar mais
que uma alternativa, perdera os pontos
da questao, mesmo que uma das alterna-
tivas marcadas esteja correta.

As questoes 9 e 10 sao discursivas, cada
uma valendo 20 pontos.

Para cada questao marque a alterna-
tiva escolhida no cartao-resposta, preen-
chendo todo o espaco dentro do circulo
correspondente com caneta esferografica
azul ou preta.

Responda as questoes discursivas no
espago reservado no cartao-resposta.

Nao é permitido o uso de instrumentos de
desenho, calculadoras ou quaisquer fon-
tes de consulta.

Os espacos em branco na prova podem
ser usados para rascunho.

Ao final da prova, entregue ao professor
apenas o cartao-resposta.
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QUESTAO

A soma de trés ntimeros inteiros consecutivos é igual a 90. Qual é o maior destes trés

numeros?

a
b

(a) 21
(b) 28
(c) 29
(d) 31
) 32
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(e
QUESTAO

Quantos numeros inteiros, miltiplos de 3, existem entre 1 e 20057



32 QUESTAO

Para uma atividade com sua turma, uma professora distribuiu 100 cadeiras em volta de
uma grande mesa redonda e numerou-as consecutivamente de 1 a 100. A professora, que é
muito caprichosa, colocou as cadeiras voltadas para o centro da mesa, mantendo a mesma
distancia entre cada cadeira e suas duas vizinhas. Qual é o niimero da cadeira que ficou
exatamente a frente da cadeira com o nimero 277

4> QUESTAO

Os 535 alunos e os professores de uma escola fizeram um passeio de 6nibus. Os 6nibus,
com capacidade para 46 passageiros cada, ficaram lotados. Em cada onibus havia um ou
dois professores. Em quantos 6nibus havia dois professores?

(a)
(b)
()
(d)
(e)

52 QUESTAO

No retangulo ABCD da figura, M e N sao os pontos médios dos lados AD e BC. Qual é
a razao entre a area da parte sombreada e a area do retangulo ABCD?
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62 QUESTAO

Ana e Daniela brincam de escrever numeros no quadro-negro. A brincadeira comeca com
cada uma delas escrevendo um ntimero natural. Depois disso:

e quem tiver o menor nimero mantém esse nimero;

e quem tiver escrito o maior numero troca-o pela diferenca entre seu nimero e o
numero da outra.

Elas repetem esse procedimento até que os dois niimeros escritos no quadro-negro fiquem
iguais. Se Ana comecou escrevendo 100 e Daniela 88, qual o niimero que vai ficar escrito
no quadro-negro ao final da brincadeira?

(a) 2

(b) 4

(c) 6

(d) 8
(e) 10

72 QUESTAO

Qual é a soma dos algarismos do nimero 1059 4 101792 4 101822 4 101888 4 101889 7

82 QUESTAO

Uma tira de papel retangular, branca de um lado e cinza do outro, foi dobrada como na
figura. Qual é a medida, em graus, do angulo a?
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92 QUESTAO

Um ndmero A de dois algarismos é um super numero se é possivel encontrar dois
numeros B e C, ambos também de dois algarismos, tais que:

e A=B+C
e soma dos algarismos de A = (soma dos algarismos de B) + (soma dos algarismos de
C).

Por exemplo, 35 ¢ um super nimero. Duas maneiras diferentes de mostrar isto sao
35 =11+ 24 e 35 = 21 + 14, pois

3+5=(1+1)+2+4)e¢

3+5=02+1)+(1+4).

A tnica maneira de mostrar que 21 é um super ntmero é 21 = 10 + 11.

(a) Mostre de duas maneiras diferentes que 22 é um super nimero e de trés maneiras
diferentes que 25 é um super nimero.

(b) De quantas maneiras diferentes é possivel mostrar que 49 é um super nimero?

(c) Quantos super nimeros existem?

102 QUESTAO

Para qualquer ntimero positivo x, dizemos que os ntmeros = + 1 e

* ] sao filhos de x

e que os dois sao irmaos.

3 1 1 3 1
Por exemplo, = e — sao irmaos, pois sao filhos de —. De fato, — = - + 1 e
2 3 2 2 2
1
[
31
—+1
2 +

(a) Encontre um irméo de 7
(b) Um irmao pode ser filho de dois nimeros positivos diferentes? Por qué?

(¢) Mostre que
de um filho de 1.

¢é descendente de 1, isto é, ele é um filho de um filho de um filho...



